

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Des ediciones diarias

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'2
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Año V

Alicante, Jueves 23 de Agosto 1917

Núm. 1.336

Sacando las cosas de quicio

Con el fin de arrimar el ascua á su sardina, mañana se presenta una moción en el Ayuntamiento; moción que, aun hábilmente preparada para alcanzar una finalidad política, ha sido *olida* apenas anunciada.

Acercas de ella dice «El Día», que por lo visto no ha mordido el anzuelo, que no es lo mismo ofrecer el concurso á un Gobierno en momentos difíciles, que sentirse entusiasmados por la actuación de ese Gobierno, cuyos actos y resoluciones nadie negará que son opinables y discutibles.

Nosotros, no podemos negar que los liberales dinásticos venían obligados á lo primero; pero de esto á coadyuvar á que los conservadores saquen consecuencias políticas en provecho propio, hay una distancia regular.

Por lo visto, los liberales alicantinos no caerán en la trampa que muy cucamente preparaban los idóneos aprovechándose de circunstancias extraordinarias.

En nuestra opinión, esa actuación gubernamental no puede tener fallo hasta después que libremente se puedan comentar todos los hechos, apreciándose la realidad y rechazando lo fantástico. Porque hasta ahora en el pleito solamente ha informado una de las partes, y así es imposible sentenciar inspirándose en la justicia.

La actitud de «El Día» ha sido correcta en esta ocasión no prestándose al juego político para que con ciertos halagos se le invitaba.

Rápida

Decíamos ayer que nos sorprendía que no actuase la Junta nombrada para encargarse de la Asociación Alicantina de Caridad, y ayer mismo leímos que el señor Gobernador va á reunirlos de nuevo para que inmediatamente funcione.

Nos congratula esto, y si censuras pudo haber en nuestro artículo de ayer, se comprenderá que ello obedecía á un deseo, á evitar una nueva decepción como las que nos han proporcionado otras juntas inútiles apenas formadas.

¿Se acomete resueltamente el problema? ¿Habrá una eficaz protección para la infancia y una ordenada represión de la mendicidad? ¿Se continuará que la Asociación cumpla todas las finalidades que le corresponden?

Eso es lo que esperamos para tener la satisfacción de aplaudir; pues si ocurriera lo contrario se nos obligaría á censurar cargados de razón.

Puede hacerse mucho y mucho de bemos exigir ya que somos tolerantes con ciertas cosas que no son de nuestro agrado.

X.

Dña Josefa Escolano
Profesora en partos
Calle de Montegón, número 61.

DÉCADAS FATALES

En el décimo aniversario de la muerte de mi adorada esposa Teresa Graywinckel, fallecida en Barcelona el 23 de Agosto de 1907

Será superstición, tal vez menguada quimera que obscurece el pensamiento, ficción, locura, nada; mas cuando evoco de mi edad pasada recuerdos y efemérides, presiento que el diez aniversario de mi luto pide, por ley fatal, mayor tributo.

Cinco décadas ya, y en todas ellas dejó al cerrarlas, mi implacable Sino, sus imborrables huellas... ¡Son otras tantas pálidas estrellas que aún alumbran lo angosto del camino recorrido por mí, para que un día, cual hoy, me agobie, al fin, la suerte impía!

Ví llegar siempre el término del plazo de una *década nueva* con pavora, porque sentí el trallazo que en mi vida marcó profundo trazo y me hizo caminar á la ventura con rumbo ineierto y batallar constante, mirando mi ilusión siempre distante.

De diez en diez mis años se han reunido y un *fatídico siete* los señala, sin que logre el olvido vigorizar el ánimo abatido... Hoy angustiado el corazón, exhala suspiros quejumbrosos, que ¡ay! en vano quiero ver de esta *década* el arcano.

¡No temo la tremenda desventura! ¿Cómo me he de asustar, si ya las heces bebí de la amargura, cuando mi ángel de paz voló á la altura y el tributo de horror pagué con creces, viendo mi corazón hecho pavesa al dejar en la tumba á mi TERESA?...

Año tras año, en el infausto día del triste aniversario, tuve flores que ofrendó el alma mía para ahuyentar la realidad sombría, viendo reverdecer tiempos mejores que en un ignoto *más allá* presiente quien acaricia ensueños de creyente...

Hoy, ya, ¡ni aún eso! Muerta mi esperanza, toda ilusión hundióse en el abismo, y mi vista no alcanza ni horizontes de luz en lontananza ni el de un mundo mejor grato espejismo.. ¡Por donde quiera, la mirada advierte tristezas, desengaños, duda y muerte!

¡Así acaba esta *década*! Mi vida ya es árbol carcomido, sin retoño, sin estación florida... La sombra avanza... Llegará enseguida el término fatal del triste Otoño, y el Invierno, con mano despiadada, abatirá mi frente... Después... ¡nada!

¡Oh abrumador presagio! Ya el consuelo de algo *inmortal* es lumbre que agoniza: miro enlutado el cielo y hallo á mi alrededor angustias, duelo, desolación, maldad, polvo, ceniza... ¡Final terrible, que la etapa cierra en que ví como un páramo la tierra!

¡Hoy, ni flores ni lágrimas! Del pecho brota una imprecación, un ¡ay!, un grito, al ver que está en acecho para rendirme, ante el marmóreo lecho de mi adorada muerta, ese maldito fantasma de la duda, que envenena la noble aspiración del alma buena.

Quisiera resistir, pero no puedo... El mundo es ya tristísimo espoliario... Su maldad me da miedo!... Tras doblar la rodilla, al polvo ruedo y conmemoro el diez aniversario con un ronco gemido de amargura, viendo solo ante mí materia impura.

La Humanidad ¡oh mengua! el odio aviva... El *Espectro del mal* al mundo arrasa y el resplandor esquiva del Progreso inmortal... Su llama viva circunda al *Ángel bueno*, cuando pasa y entona himnos de amor; pero ¡ay! insanos ni oyen ni ven los míseros humanos.

Ambiciones, venganzas... ¡Ruín escoria que sepulta campiñas y ciudades!... Que maldiga la Historia el execrable nombre, la memoria del que hace resurgir muertas Edades, y cuando el Tiempo inexorable ruede, ¡que ni el recuerdo ignominioso quede!

Esta es mi ofrenda de hoy, TERESA mía... Grito inspirado en tu memoria santa, que es bondad y poesía y efluvios de ternura y de alegría y que aún, desde el *no ser*, amores canta, diciendo á las humanas criaturas: «¡Paz en la tierra! ¡Gloria en las alturas!»

¡No tengo ya ni lágrimas ni flores!... ¿Para qué he de llorar ni ornar tu tumba? Las exequias mejores son las que evocan plácidos amores ya que hoy del odio la tormenta zumba, para que se oiga el inefable grito que anuncie un despertar por Dios bendito.

Si otra *década* más un rumbo nuevo, por ley fatal á mi existencia traza y á prorrumpir me atrevo en bendiciones, que hoy ocultas llevo porque el mundo ¡oh dolor! se despedaza, será para tu nombre la primera, ya que tu imagen aún me dice: ¡Espera!

Mientras tanto, ¡oh mi muerta idolatrada! resbalarán mis horas sin ventura, y la triste mirada que hoy sólo sombras vé, mentiras, ¡nada! tal vez aún se dirija hacia la altura y halle inmortalidad, tras el Calvario, para cantarte en otro aniversario.

José M. MILEGO

Barcelona: Agosto de 1917.

En serio y en broma Pildoras alimenticias

Como nos hemos llevado diez ó doce días de descanso, fácil fuera que muchos creyeran que hemos estado ociosos, perdiendo tiempo. Los que tal creyeren están equivocados. Hemos consagrado nuestro cerebro al estudio de la química alimenticia, sacando como consecuencia que, si según Berthelot puede efectuarse la síntesis de los aluminoides, también las grasas y los azúcares podrán concentrarse, y con unas pildoritas nitrogenadas, con grasas y féculas nos podremos alimentar.

Según cálculos hechos por los sabios «Frasuelo» y «Rerre», por término medio necesitamos ahora absorber de 550 á 600 gramos diarios de alimentos, y mucho de lo tragado es inservible y nos obliga á que trabajen los dientes, lengua, estómago, intestinos y lo que está al final de estos últimos.

Las ventajas de la alimentación pilular son enormes, porque solamente introduciríamos en el estómago lo puramente alimenticio, y un hombre podría llevar siempre encima alimentos para medio año; lo que sería un adelanto enorme bajo el punto de vista higiénico, social, militar, marítimo, etc.

De esa manera no habría agricultores, ni pastores, ni molineros, ni comerciantes dedicados á la venta de platos, vasos, cubiertos, manteles, servilletas, batería de cocina y demás artículos que son auxiliares indispensables en las comidas y descomidas. Sobrarians los retretes; quitaríamos preocupaciones á los alcaldes que, como en Alicante, se desviven por la pureza de los artículos alimenticios.

Lo único malo es, que no habiendo agricultura Gasset no sería otra vez ministro hidráulico y tendría que arrinconar el fantástico proyecto de riegos que le ha servido de trampolín en las ochenta y nueve ocasiones que ha saltado á la poltrona prometiéndonos pantanos y canales á granel.

Ahora que los profesionales de la química estudien la manera de concentrar las sustancias alimenticias y que, como vulgarmente se dice, nos doren la pildora.

Terminemos vitoreando el próximo triunfo científico: ¡Viva la pildora alimenticia!

La cuestión de Alsacia Lorena

¿Hace falta el plebiscito?

Nuevamente se ha puesto sobre el tapete la cuestión de un plebiscito en Alsacia-Lorena. Las provincias anexionadas no deberán volver á Francia, sino en el caso de que ellas mismas expongan su deseo este en sentido.

Nótese que esta proposición no ha sido hecha por los alemanes. En Alemania, desde el hidalgüelo más intransigente al socialista más libertario, nadie está dispuesto á aceptarla. Molkenbuhr y Scheidemann, Haase y Sudekun han declarado de una manera absolutamente formal, que Alsacia y Lorena deben, de todos modos seguir siendo alemanas.

Han sido rusos y franceses los que, desecados, cuando menos, de dar a Alemania una vaga satisfacción de amor propio y de llevar los principios abstractados a las consecuencias más absurdas, querían hacer depender la restauración de derecho, de una manifestación colectiva de los anexionados de 1871.

Ahora bien, ¿consultaron los alemanes a los alsacianos-loreneses, cuando, en virtud del derecho del más fuerte les anexionaron? No. Pues luego entonces, ¿a qué viene ahora la consulta?

El plebiscito hubiera sido aceptado con entusiasmo por todos los franceses antes de 1914, porque entonces era seguro que las nueve décimas partes de la población alsacio-lorenesa hubiesen pedido la vuelta de su país a Francia. Pero desde entonces la situación ha cambiado mucho.

Todos los hombres útiles, y aún inútiles, de dichas provincias, de dieciséis a cincuenta años, han sido incorporados, por la fuerza, al ejército alemán. Y dicho se está que por la misma razón, desde hace tres años, vienen obligados a combatir en contra de los aliados. Hay motivos para dudar que los sentimientos de esos hombres no se hayan modificado en absoluto y que continúen amando a Francia tanto como la amaban antes; pero es indudable que, en el caso de un plebiscito, se los presentaría fatalmente la cuestión siguiente:

«¿Nos perdonarían los franceses haber hecho armas contra su país? ¿No nos tendrían siempre como sospechosos? ¿No nos expondríamos a muy crueles decepciones?»

Claro es que teniendo en cuenta la forma en que los alsacianos y loreneses se han visto obligados a incorporarse al ejército alemán, Francia no puede concebir promesas respecto a su fidelidad, pues bajo un uniforme alemán bien puede esconderse un corazón francés, pero de todos modos, la cuestión ha cambiado y no hay más remedio que atenerse al aspecto histórico de éste.

Alsacia y Lorena se unieron espontáneamente a Francia en los siglos XVII y XVIII.

Después y como consecuencia de la guerra de 1870, las anexionó Alemania protestando la población entera contra este acto brutal, protesta que no paró allí sino que se exteriorizó clarísimamente en la declaración de Burdeos y en diferentes manifestaciones colectivas de los anexionados.

Francia pues, tiene derecho a presentar esas provincias ante sus aliados y ante sus enemigos como un título de propiedad incontestable y por consiguiente no ha de permitir que este título se le discuta y que su derecho se someta a pruebas de muy relativo valor.

El ilustre periodista francés Zislin ha encontrado la palabra final en esta cuestión.

«—Volveremos a hablar de plebiscitos, si ustedes quieren, dentro de cuarenta y cuatro años.»

P. GOMEZ URQUIJO

Venta de una excelente finca

Anuncio de subasta

Se vende en pública subasta que deberá celebrarse en el día primero de Septiembre próximo a las once de la mañana en el despacho del Notario D. Lorenzo Martínez Arquer, con residencia en la ciudad de Almansa, calle de Mendizábal número quince, las siguientes

Fincas:

A

Una heredad ó labor titulada «La Rosario» situada en el término municipal de Almansa, partido del

Mojón Blanco, a dos kilómetros próximamente de la estación ferroviaria de la Encina, compuesta de casa labor para el labrador y de recreo para el dueño con toda clase de comodidades, bodega para la elaboración y conservación de vinos, graneros, pajares, cochera, cuadras, tinadas para el ganado, etc., y dos trozos de terreno de una cabida total según los títulos de propiedad, de cincuenta y nueve hectáreas, noventa y cuatro áreas y noventa y tres centiáreas según el Catastro de ochenta y siete hectáreas, cincuenta y siete áreas y doce centiáreas; cuyos trozos de terreno están destinados en parte a cereales, en parte plantados de viña, olivos, almendros, y otros árboles frutales y parte inculta con pinos dorcés y carrasas.

A esta labor se hallan hoy agregados y forman parte de la misma otros dos trozos de terreno; uno de tierra inculta y montuosa, de haber treinta y seis hectáreas, cuarenta y dos áreas y noventa y cinco centiáreas, y otro laborable destinado a cereales una hectárea, cuarenta áreas y once centiáreas.

El tipo de subasta para la hacienda titulada «La Rosario» se ha fijado en cuarenta mil pesetas y para los dos trozos de terreno agregados a la misma cinco mil pesetas é sea la cantidad total cuarenta y cinco mil pesetas.

Dicha finca, en proximidad a la estación férrea de la Encina y por hallarse rodeada de pinares que la embellecen prestándole excelentes cualidades de salubridad puede considerarse como el sitio de recreo más apreciable de la región, siendo muy apropiado para establecer un sanatorio antituberculoso.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se halla de manifiesto en la indicada Notaría.

Para más detalles diríjase a don Eduardo Pedrós Bañón, Plaza de Castelar, números 6 y 8.

SIN COMENTARIOS

DETALLE HISTÓRICO

Desde que se instauró en España la casa de Borbón, ha perdido la patria los siguientes territorios:

Gibraltar, Milanesado, Parma, Nápoles, Toscana, Cerdeña, Sicilia, Orán, toda la América del Sur, la parte central del mismo continente, Méjico, la Florida, islas de Falkland, Soledad (Malvinas), Santo Domingo, Trinidad, Cuba, Puerto Rico, Filipinas, Marianas, Palaos, Carolinas, y algo más que a nuestra memoria ha brá escapado.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar.

Los muertos son inmortales

En la penumbra de una paradoja, es en donde más vivamente puede fulgir el brillo de una verdad. En los más encontrados y opuestos sentimientos nuestros se ofrecen análogas manifestaciones exteriores.

Llorar de pena, no es llorar de alegría; más es llorar. Y es quizá, que el límite entre el placer y el dolor, no ha llegado aún a marcarlo la inteligencia, con sus huellas sangrientas.

Los muertos son inmortales; por eso, por que murieron. Solo se muere una vez y la muerte no es más que el tránsito a otro nuevo estado, en el que no se muere; una vida inmortal. Eterno é inmortal no valen lo mismo; lo que en sí lleva la naturaleza de la eternidad, es inmortal, como el tiempo. El tiempo no muere

por que no nace; por eso es eterno y el que se sume en el tiempo es inmortal.

¡La vida...! La vida es una limitación de lo eterno y como lo eterno no admite limitaciones, el que vive, el que está en la vida no es inmortal. El nacer, es el primer tránsito que aísle de una inmortalidad que fué; el morir es el límite en donde empieza otra nueva inmortalidad, verdadera inmortalidad; única inmortalidad.

Entre estos dos límites está la vida, don de los mortales.

La actividad de la vida no es eterna por que empieza y sobre todo por que acaba. La inmortalidad es inmóvil como el tiempo es estático. No es concebible la vida sin moverse; solo hay quietud en la muerte.

Lloramos a los muertos... no por que se van sino porque nos quedamos. La educación y la evolución del sentimiento fingan un dolor y una emoción en la ausencia del ser que muere; más en realidad, lo que muere tal sentimiento no es el dolor, sino el instinto. Solo ante el presente espectáculo de la muerte, siente el instinto su ansia inmortal.

Lo positivo es la quietud, como lo excepcional es el movimiento; en este sentido, el equilibrio estable es el único perfecto equilibrio.

Penetrar en la infinitud del tiempo... hé aquí el sublime estado, la suma perfección. La mayor actividad trae consigo el más absoluto reposo; porque todos los términos contrarios, se excluyen proporcionalmente inversos, antes de identificarse.

El concepto de la inmortalidad escapa a la inteligencia humana, pero está en el espíritu del individuo.

¡Nosotros somos mortales! ¡Los muertos son inmortales! Inmortal no quiere decir que vive siempre sino que no muere nunca. Antes de morir, no se es inmortal; porque la vida no se puede concebir sin la muerte; más si después de la muerte no existe ya la vida, en dónde no haya vida, no podrá venir nunca la muerte. Por eso solo los muertos son inmortales.

La muerte nos conduce a la inmortalidad, no a la eternidad. Para ser eterno, es preciso, además no morir, no haber nacido.

Solo es eterno Dios.

Caminamos lentamente como si el peso de nuestras ideas nos abrumara con su pesadumbre. Un recodo del camino polvoriento oculta el cercano cementerio. Solo una cruz emerge triunfante, como señalando el camino de la inmortalidad. La tarde, gris, satura el espíritu de melancolía.

Uñas gotas finas, frías que comienzan a caer, parecen lágrimas, lágrimas iguales a las verdidas por nosotros, cada vez que en el camino cruzamos con la carroza severa que conduce a un humano más, hasta las puertas de la Inmortalidad...!

Rafael SELFA MORA

Alrededor de la guerra

Las previsiones de Korniloff

Comunican de Petrogrado que el general Korniloff que acaba de pasar medio día en dicha capital, recibió en el momento de partir, a los representantes de la prensa y a las preguntas de estos acerca de la situación militar, contestó:

«Pueden ustedes decir en sus periódicos que las cosas van algo mejor en el frente. En todas partes, nuestro ejército, demuestra actualmente una gran resistencia. Gracias a las energías medidas que hemos tomado y que lo serán más aún si las circunstancias lo exigen, nuestras tropas han vuelto a adquirir su característico valor. El único punto que me inspira algunos temores es el frente rumano, en el que hace falta que las operaciones alcancen un gran desen-

volvimiento. Por lo que hace al frente norte, hemos tomado grandes precauciones para el caso de que los alemanes intenten algún ataque combinado con una maniobra naval y una tentativa de desembarco.»

Las bombas de Cristiania

Comunican de la capital de Noruega que a propósito del hallazgo de bombas se ha sabido que un oficial alemán llamado Laven tenía organizado en Bergen el espionaje contra los barcos noruegos y la vigilancia del depósito de explosivos de Cristiania.

Las excusas alemanas, queriendo quitar importancia al asunto parecen hoy menos aceptables que nunca.

Otra estación radiotelegráfica clandestina

Dicen de Buenos Aires que los marinos argentinos han descubierto una estación radiotelegráfica clandestina en Ohubet (Patagonia).

Las autoridades se han incautado de los aparatos.

Una terrible jornada aérea

La noche del 17 al 18 del actual fué terrible para los alemanes.

Once aviadores franceses realizaron un raid aéreo sobre los establecimientos alemanes del frente occidental, arrojando 13.000 kilos de explosivos.

Quedaron materialmente arrasados los campos de aviación de Colmar, Frescaty, Habshiem y Ochambley, las estaciones de Friburg-en-Brigan, Lenguyon, Grandpié, Challerange, Dim-sur Meuse, etc., y las construcciones de defensa del bosque de Spincourt.

Otras muchas defensas sufrieron también daños considerables.

Telegrafían de Petrogrado que a pesar de haber terminado la huelga del Helshingfor, no puede considerarse solucionada la situación de Finlandia que continúa siendo muy grave.

El Gobernador general de Finlandia, general Stakhovitch, ha llegado a Petrogrado, con objeto de conferenciar con el Gobernador provincial y adoptar las medidas procedentes.

Después de su entrevista con Kerensky, el gobernador ha dicho que tenía absoluta libertad para disolver por la fuerza la Dieta, si, como los socialdemócratas finlandeses pretenden, esta Asamblea se reuniese para celebrar la sesión.

Arte y Artistas

Teatro de Verano

Anoche se representó «La Concha». Su interpretación fué un éxito.

Esta noche «El amo de la casa», comedia de Martínez Sierra y estreno de «Los ojos de luto», paso de comedia escrita expresamente para Antonia Plana por los hermanos Quintero.

Mañana se representará «La cholaterita» en función de honor y beneficio de Antonia Plana.

**

Muchos abonados y asiduos concurrentes, nos piden roguemos a la dirección artística, que ponga en escena el gran drama de Linares Rivas «La garra».

Considerando nosotros muy justa y de muy buen gusto esta petición, la hacemos nuestra y la trasladamos a la dirección esperando ser atendidos una vez más.

Lucentum-Park

Ha sido un gran acierto de la Empresa el contratar a la notable tiple alcantina Ernestina Fons.

Quando apareció ésta en el escenario al representarse la bonita zarzuela «El duque de la Africana», fué acogida con grandes aplausos. Trabajó como ella sabe hacerlo.

El tenor Rafael López fué también muy aplaudido.

Gaspar Rodrigo bien en «La tragedia de Pierrot».

En la sección de las diez y media cantaron admirablemente sus papeles Ernestina Fons y Rafael López.

Esta noche «Educandas y dragones».

Salón España

Mañana viernes debutará en este salón una compañía cómica dramática. La dirige Antonio Gentil y como primera actriz figura Luz de las Heras.

Debutará con el hermoso drama «Malvaloca», de los hermanos Quintero, y en el repertorio traen entre otras: «Como hormigas», «El crimen de todos», «El genio alegre», «El ladrón» y «Marianela» de Galdós adoptada al teatro por los Quinteros.

P.

PARA EL DOMINGO

Una buena novillada

Anúnciase para el próximo domingo una bien preparada corrida de novillos, en la que actuarán como espadas los valientes diestros Juan Solís «Cantillana» y Doroteo María, y como sobresaliente «Cantillana II», de quien se habla mucho y bien.

NOTICIAS

Por don Francisco Medrano, Juez Instructor del Regimiento de Infantería de la Princesa, se cita en el plazo de 15 días a contar desde hoy a José Maruenda Sentana natural de Villena, de profesión maestro de Instrucción Primaria, por haber capitaneado uno de los grupos revoltosos durante los disturbios de los días 18 y 14 últimos.

En caso de no presentarse será declarado rebelde.

El Juez de primera instancia cita en el plazo de 10 días a José Pastor Martínez (a) Naranjero por el delito de hurto.

Mañana llegarán a este puerto los vapores «Balear» y «Francoli» procedentes de las Islas Baleares y Barcelona respectivamente conduciendo carga general y pasajeros.

En el restaurant «Diana» se celebró anoche un banquete de despedida al digno Director de la Fábrica de Tabacos, don Ramón González Carcedo, recientemente trasladado a Madrid.

La fiesta resultó cordialísima.

NECROLOGIA

Hoy se cumple el décimo aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Teresa Craywinckel, esposa amantísima que fué de nuestro ilustre colaborador y consecuente correligionario D. José Mariano Milego, a quien reiteramos nuestro más sentido pésame.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodón Bolsa y

: Giro :

San Fernando 65, 1.º—Alicante

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

La ofensiva emprendida por los franceses en la región de Verdún está dando excelentes resultados. Se han apoderado en la orilla izquierda del Mosa de dos alturas del Macizo de Mort Homme y de los bosques de Cuimiers y de los Cuervos y en la derecha de la cota de Talón, de Champneuville y de varias alturas importantes. El número de prisioneros asciende ya á 2 000. Al atacar en Verdún los franceses van á lograr que al Artois y á Bélgica no puedan ir refuerzos alemanes.

Mientras tanto los ingleses atacan á lo largo su frente y hacia el canal de San Quintín y al Este de Spchy. Avanzan al Norte del Camino de Ipres á Menin.

La ofensiva italiana se desarrolla con éxito creciente en el Isonzo, principalmente en aguas arriba de Gorizia. Los prisioneros ascienden ya á 10.104.

Las defensas austro-húngaras que se extienden desde Plava hasta el mar están arrasadas.

Aviones alemanes sobre Margaste y Dover

Londres.—Los aviones alemanes han verificado un nuevo raid ofensivo sobre Margaste y Dover, arrojando algunas bombas en dichas poblaciones.

Hasta ahora solo se sabe que de esta operación han resultado tres personas muertas y dos heridas.

Las baterías antiaéreas y nuestros aviones destinados á la defensa de las costas inglesas, los cuales se elevaron enseguida que el enemigo fué descubierto, obligaron á éste á retirarse hacia el mar, en franca huida.

Numerosos prisioneros

Londres.—El número de prisioneros que los italianos, franceses é in-

gleses han hecho en los últimos días asciende á 18.650.

Las Cámaras rumanas

Petrogrado.—Los miembros de ambas Cámaras rumanas han llegado á Olessa.

Marchan á instalarse en las cercanías de Kheresen.

Un hundimiento

Paris.—Ha sido destruido por un submarino alemán el velero francés «Cambrone» a su vuelta a Francia después que realizó el viaje a Río Janeiro para llevar a los tripulantes de varios buques hundidos.

Han sido recompensados con la Cruz de guerra el capitán y tres tripulantes los cuales han resultado heridos.

Condecoración

Londres.—Ha sido condecorado por el rey Jorge el ex-embajador yanqui en Berlín M. Gerar por los esfuerzos hechos por este para mejorar la suerte de los prisioneros británicos en Alemania.

Del parte inglés

Londres.—Las tropas canadienses han realizado, brillantemente una vigorosa ofensiva contra las líneas alemanas, tomando al enemigo importantes posiciones en un frente de dos kilómetros de extensión, en las cercanías de Lens, y en dirección á Douai.

A más de tales conquistas, hicimos á los teutones muchos prisioneros.

Los tomados en este punto, desde el día 20, suman ya la importante cifra de 6.116.

Información general

Notas barcelonesas

Barcelona.—El comandante don Robustiano Garrido ha publicado un edicto en el que llama á declarar á cuantas personas sepan detalles acer-

ca de la intervención que tuvo el ilustre diputado por Torosa D. Marcelino Domingo, en los últimos sucesos.

—Se ha decretado la libertad del notable periodista redactor jefe del valiente diario «La Lucha», D. Luis Company.

—El conflicto del carbón continúa sin resolver.

—Ayer mañana se abrieron los talleres del personal del Norte.

No acudió nadie al trabajo.

Los talleres han estado abiertos todo el día esperando á que acudieran los operarios.

Resultados de una disputa

Tortosa.—Varios obreros disputaron sobre los últimos sucesos en el pueblo de Regués.

De las palabras pasaron á las manos, resultando muerto uno de ellos llamado Domingo Araco.

Los contrincantes le machacaron la cabeza con una piedra después de haberle cosido á puñalada.

Un parricidio

En la calle de Embajadores habítaba un matrimonio en el cual amenudo se suscitaban disputas en las que se recriminaban culpándose mutuamente de ser el causante de la mala conducta que seguía una hija del matrimonio de 14 años de edad.

Ayer repitióse la disputa y el marido exasperado disparó un tiro á su mujer dando la bala en la cabeza.

Entre varios vecinos condujeron á la mujer la cual se llama María López á la casa de socorro encontrándose en período agónico.

El viaje de D. Eduardo

Santander.—Llegó el presidente del Consejo, siendo recibido por el elemento oficial.

El señor Dato se aloja en un hotel habiendo rehusado hacerlo en Palacio, para poder recibir visitas.

Ha rechazado un banquete que iban á ofrecerle los conservadores santanderinos.

El presidente ha dicho que su vía je obedece exclusivamente al deseo de informar al Rey de los sucesos ocurridos últimamente y de la actual situación del país.

¿Un atentado?

Palencia.—Al pasar el tren correo por la estación de «La Pobra», hizo explosión un cartucho de dinamita que había en la vía.

Varios coches del convoy resultaron destrozados.

No ha habido que lamentar más que tres heridos.

DE TOROS

En Bilbao

Bilbao.—Se ha celebrado la primera de feria actuando Rafael Gomez, Cocherito de Bilbao y Joselito, lidiándose toros de Santa Coloma.

Gallo en sus dos toros está como él acostumbra á hacerlo, infernal.

Cocherito de Bilbao recibe en los suyos ovación, oreja y rabo quedando á una buena altura.

Joselito en su primero no hace nada notable; pero en su segundo hace un derroche de valentía y arte.

Brinda el toro á unos soldados.

Hace una gran faena que le vale una ovación y la oreja del toro saltando de la plaza en hombros.

Después de la huelga

Por disposición de la autoridad militar, todas las tardes de tres á cinco, se permitirá visitar á los reclusos en el Castillo de Santa Bárbara con motivo de la pasada huelga.

—Ha sido nombrado juez instructor de las sumarias que se incoan en Elche, el comandante de esta Zona de Reclutamiento, D. Enrique Robles.

«La Madrileña»

Academia de bordados á máquina. Lecciones de mañana y tarde, quince pesetas mensuales.

Se confeccionan toda clase de bordados por difíciles que sean, y equipos para Novios.

Calle del Santísimo Cristo, núm 2

UNA QUEJA

Al Sr. Gobernador

En la calle de Santo Tomás número 6 planta baja, y piso primero hay una taberna y una casa de huéspedes que tienen en constante alarma á los vecinos de aquella calle por ser frecuente los escándalos que se producen á los cuales nadie pone correctivo apesar de las quejas que se han hecho.

La calle queda invadida por los huéspedes del piso y los parroquianos de la taberna, con sillas y mecedoras, colocando mesas en mitad del arroyo, cenando tranquilamente, sin preocuparse de que los vecinos de la calle no pueden transitar por allí, teniendo que hacer un largo rodeo para buscar la calle de Pi y Margall para poder entrar en sus casas.

Desde que anochece hasta que despunta el día no cesa el escándalo, viéndose por esta causa los vecinos privados del necesario descanso.

Llamamos encarecidamente la atención de las autoridades para que cumplan con su deber no permitiendo en lo sucesivo dichos escándalos.

ESPECTACULOS

LUCENTUM PARK

Gran compañía de ópera, opereta y zarzuela dirigida por Andrés López.

Fuñción para hoy: A las diez y media, EDUCANDAS Y DRAGONES

EL CABO PRIMERO

Preferencia 0 80 Pts.
General 0 25 id.

TEATRO VERANO

Gran Compañía de Comedia Plana Llano. Función para esta noche: EL AMA DE LA CASA

OJOS DE LUTO

Preferencia 1 50 Pts.
Entrada general 0 30

Imprenta Viuda de A. Euz

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1833

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4 ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

«La Madrileña»

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio.—Intérprete á la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente a la Estación del Norte).

VALENCIA

Gran taller de Platería

— DE —

Correa y Díez

Cadenas oro ley al peso

Se hace toda clase de trabajos con cernientes al ramo. Si después despues de hecho el trabajo na os gustase, sin compromiso alguno lo podeis dejar y se os hará tro.

La casa que más paga por oro, platino, galones y dentaduras usadas inserviles.

Calle de la Estación, 12, ALICANTE

Coñac «Faro»

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —



Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S^a

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía.—Fósiles.—Numismática—etc, etc.

T. H. Gritffihis y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza Isabel II, 13

Almacenes: Quiroga, 15.

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

ALFREDO SOLA Y COMP^a

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARÍS —

ANUNCIOS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto [Europeo] los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Piel, Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza a cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como a los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche. Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1880, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

Fuera de concurso

LIEJA: AÑO 1905
BURDEOS . . . 1907
ZARAGOZA . . . 1908
BRUSELAS . . . 1910
GANTE 1913

G. Gilles

Gran Premio

Milano 1906
17 Medallas

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

— : : Frutas y hortalizas en latas, ó en frascos : : —

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES».

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado,
Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)
Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón
— DE —

: José Alfonso Viñes :
Especialidad en las de Sombreros,
Gorras y para Calzado
Játiva (Valencia)

Lead: Diabéticos.

— : : ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : —
Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”
De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujeta a ningún régimen alimenticio especial.

— Pídase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario
M. Reig & Ramirez—Santa Clara, letra A, principal—
[VALENCIA] (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 180 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos
(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería, cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad. Plaza del Progreso, 7. — Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque, campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76)—INFORMACION COMPLETA: Amado Alberola, Alicante—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza Isabel II.